

HERALDO DE ZAMORA

FRANQUEO CONCERTADO
Número suelto: 15 céntimos
Dos Ediciones Diarias

Diario de Información, Político e Independiente

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla

Ultimos telegramas de Madrid, Provincias y Extranjero

SIGLO II AÑO XL
NÚMERO 12.804
SEGUNDA EDICIÓN

Subscripción Capital, un mes... Pesetas 2'50
Fuera, trimestre... id. 7'50
Portugal... id. 15'00
República Argentina... id. 50'00
El extranjero no se admiten suscripciones por menos de un año

Las grandes injusticias y los desvelos sociales se reivindican por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la humanidad.

SABADO 5 DE DICIEMBRE DE 1936

DIRECCION Y ADMINISTRACION SANTA CLARA, 4
Apartado, número 13 Teléfono, 1.722

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna.

ANUNCIOS Cuarta plana 20 céntimos... Tercera 13... Reclamos y Gacetas... Primera plana...
Los remitidos, comunicados y esquelas a precios módicos.

Siguen presentándose en nuestras filas soldados que huyen de Madrid La estación del Norte totalmente destruida y la del Mediodía muy averiada

En el frente de Guadalajara se han recogido 100 cadáveres que el enemigo dejó abandonados en el campo.--Otras noticias de actualidad

El comunicado oficial de ayer

Comunicado oficial facilitado por el Cuartel general del Ejército del Norte. Situación a las 21 horas del día 4 de diciembre de 1936:

La actividad por ambas partes ha sido menor durante el día de hoy, registrándose aquella únicamente en los frentes de Sigüenza y Alava, por parte del enemigo al que se ha rechazado y contra-atacado.

En las restantes Divisiones y frentes no ha ocurrido novedad. Nuestra aviación se ha mostrado más activa, actuando sobre la capital y derribando un aparato contrario en Torrijos, cogiéndose a los dos tripulantes, uno muerto y otro herido, ambos de nacionalidad rusa.

La situación se mantiene sin modificación aparente. **Cadáveres rojos recogidos por nuestras tropas**

El Estado Mayor, de la Sexta División orgánica, da la siguiente información:

Al hacer la descubierta nuestras avanzadas del frente de Fontillos, una patrulla recogió los cadáveres de un teniente de Carabineros y un corneta, con su armamento.

Cuartel General del Generalísimo

Boletín de información, con noticias llegadas hasta las 20 horas del día 4 de diciembre de 1936:

EJERCITO DEL NORTE

QUINTA DIVISION.—Sin novedades dignas de mención.

SEXTA DIVISION. Frente de Vizcaya.—Ataque enemigo sobre el frente de Azcoitia y Mondragón, donde fué rechazado y perseguido por nuestras fuerzas.

En el Norte de Alava, ha continuado la presión de días anteriores, saliendo el enemigo castigadísimo.

SEPTIMA DIVISION.—En los frentes de Guadarrama y Somosierra, ligero tiroteo.

En los barrios de Madrid, continúa la limpieza de algunos lugares de los mismos y la rectificación a vanguardia de las posiciones últimamente ocupadas.

OCTAVA DIVISION.—Sin novedad.

DIVISION DE SORIA.—En el frente de Guadalajara como consecuencia de la operación llevada a cabo en el día de ayer, se ha avanzado recogiendo en el campo enemigo más de cien cadáveres abandonados.

EJERCITO DEL SUR

Sin novedad.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Nuestra aviación en el día de ayer abatió en la línea del Tajo, un avión enemigo de procedencia rusa, tripulado por un ruso y un checoslovaco, muriendo uno a consecuencia del accidente y quedando el otro gravemente herido, habiendo sido ingresado en uno de nuestros hospitales.

NOTA

En los combates de estos últimos días, se delata la presencia de contingentes extranjeros, en gran proporción franceses, los que diariamente desfilan formados por las calles de Perpiñán, pasando después la frontera por Cataluña.
Salamanca, 4 de diciembre de 1936.

Despacho del Jefe de la Oficina de Prensa del Cuartel General

En la mañana de hoy, continuó calma relativa todo el frente. Esta mañana se celebró con gran solemnidad fiesta de Santa Bárbara en la iglesia de Carabanchel, de cuyo acto daré más detalles en el próximo despacho.

Nota saliente del día es el chorreo continuo deserciones frente rojo, singularmente soldados pasan nuestras líneas. Anoche hicieron una brigada, dos sargentos y diez hombres pertenecientes al Regimiento de Ferrocarriles, antes guarnición Leganés. Por Pozuelo pasaron se tres milicianos como avanzadilla. Esta madrugada pasáronse por Carabanchel cinco soldados caballería.

Hemos hablado largamente con uno de los sargentos de Ingenieros antes referidos; llámase Hipólito Contreras, natural de Burgos. Describe lo que ha visto sin exageración hablando solo lo que sabe. Dice que moral frente rojo está decaída. Estación del Norte totalmente destruida; la estación del Mediodía muy averiada, así como las casas del Pacífico y Ronda de Atocha. Tranvías solo circulan zona Este, dando vuelta Cibeles. Metro circula Tetuán-Cuatro Caminos-Glorieta Bilbao.

La alimentación de la población civil deficientísima. Para los elementos que combaten más cuidado, a base de conservas.

Radio-Madrid está establecida en pueblo cercano a Madrid. Dice que en la última ha cundido la desmoralización a pesar de espionaje constante realizan porteros, con preferencia, pero mujeres no se ocultan de comentar fracasos insostenible situación. A pesar crímenes, encarcelamientos y hambre, son muchas las familias que siguen en Madrid declarando prefieren morir en sus casas a evacuación y fuga.

Vigilad todos el espionaje enemigo y detenid y denunciad a los traidores.

Comentarios de la prensa roja

Los editoriales de la Prensa roja, de hoy, coinciden en dirigir llamadas angustiosas a la democracia inglesa, pidiéndole que intervenga en los asuntos de España. También atacan con dureza a Italia y Alemania, diciendo que estos países han roto los pactos internacionales al reconocer al Gobierno del general Franco, y prestar ayuda a los nacionales, por lo que ellos a su vez piden ayuda a otras naciones.

"El Socialista", escribe: "Aunque nadie duda del triunfo de nuestras armas, las potencias democráticas deben pensar que si triunfara el fascismo en España ellas desaparecerían".
"El Liberal", quiere excitar la conciencia católica de los buenos españoles, valiéndose de la visita que han hecho a Valencia la comisión de católicos vascos, que son los separatistas que han hecho declaraciones fantásticas sobre la Religión, para defender sus egoísmos separatistas.

También dan como noticia curiosa de recoger, que han encontrado en varios cadáveres del enemigo monedas de dos pesetas, de níquel, acuñadas por el Gobierno de Burgos, para dar idea de que no tienen los fascistas ningún dinero en circulación.

Es ocioso decir, porque todos lo sabemos, que la información es absolutamente falsa, ya que el Gobierno de Burgos no ha acuñado ninguna moneda.

Para los barcos hostiles que estén en aguas jurisdiccionales

LONDRES.—El Gobierno británico ha recibido un comunicado del Gobierno nacionalista en el que se le advierte que hasta el día 15 de diciembre se llevarán a cabo continuos ataques aéreos, diurnos y nocturnos, a los barcos hostiles que estén en aguas jurisdiccionales en la zona comprendida entre el Cabo de San Antonio (Málaga) y Marbella (Castellón).

También notifica que serán colocadas minas al objeto de bloquear los puertos situados en la zona indicada.

Dona toda su herencia (seiscientos mil pesetas en fincas) al Ejército nacional : : : : : Zaragoza.—La División ha facilitado una nota diciendo que merece por todos conceptos destacarse la patriótica decisión y generosa es

Aún en medio de la mentira, la verdad se abre camino

Conocida es la forma como el Gobierno rojo por medio de la Prensa y de la Radio informa a la opinión que tiene que sufrir. No ha confesado jamás ninguna derrota ni ha reconocido ningún éxito de las fuerzas nacionales, pero ahora quizá por ver Madrid en trance de rendirse parece que se ha decidido a reconocer la superioridad de nuestro Ejército.

Las siguientes líneas del artículo de fondo del diario madrileño «Ahora» en su número del día dos, son muy elocuentes.

Los Generales rebeldes—dice—han podido apuntarse éxitos constantes en su incontentable avance desde Navalalmor. El frente que un día se llamó de Extremadura pasó a ser el del Tajo y más tarde pudo reducirse al sector de las cercanías de Madrid. Día por día con el éxito favorable para sus tropas, las previsiones del Estado Mayor del Ejército enemigo vienen cumpliéndose en la casi totalidad de sus objetivos.

No podemos en rigor mostrar demasiado asombro ante los ininterrumpidos triunfos de los generales rebeldes que oren la conquista de la capital de la República, había de ser el remate natural y tranquilo de un victorioso paseo militar.

Una Patria + Un Estado + Un Caudillo

Solemne funeral en sufragio del alma de don José María Crespo Hernández de Medina

A las diez de la mañana de hoy, previamente anunciado, se celebró ante el Altar Mayor de la iglesia de San Juan de Puerta Nueva un funeral dedicado por el alma del distinguido joven zamorano, médico-cirujano y teniente de complemento del Regimiento de Toledo muerto en Húmera, el pasado día 30 de noviembre, don José María Crespo H. de Medina.

La misa, sufragada por los amigos del finado, fue solemnisima, ocupando totalmente el templo parroquial numerosísimos fieles entre los que predominaba la juventud de ambos sexos.

Presidían, los familiares del héroe e inteligente joven difunto, el ilustrísimo señor Obispo de la Diócesis, el Presidente de la Diputación y representaciones de las autoridades civiles y militares de la capital.

La Coral Zamora, dirigida por su director, señor Haedo, cantó a tres

El socialista Camorera, dice que Cataluña es una casa de locos, y cada pueblo un infierno

BARCELONA.—La pugna entre las diversas organizaciones obreras es cada vez más franca. Mientras los socialistas desesperan de conseguir el triunfo, y solo luchan por el botín, los anarquistas intentan conseguir el mando único.

En una de las empresas, en las que más terriblemente se han manifestado estas pugnas, es en la compañía de tranvías, entre cuyo personal ha habido en estos últimos años encarnizados encuentros.

A tal punto han llegado las cosas que los obreros de dicha empresa, afiliados a la U. G. T. han decidido en su mayor parte, antes de seguir resistiendo el acoso de los anarquistas, marchar al frente, para morir víctima de las balas nacionales antes de perecer en una esquina de las calles barcelonesas.

Tal es la situación que Camorera, perteneciente al partido socialista unificado, al que representó en las Cortes, dijo hace días en un mitin que todo el país catalán era una casa de locos y cada pueblo un infierno.

El reparto de tierras ha originado también entre los diversos partidos obreros fuertes luchas.

En Valencia la máxima autoridad, por encima de Largo Caballero, la ejerce un sindicalista de treinta años : : : : :

BARCELONA.—Aunque tanto en esta ciudad como en la de Valencia y Madrid se quiere dar la sensación de orden y hay un deseo manifiesto de hacerse agradable, a los extranjeros adictos a la causa de los rojos en las tres ciudades reina la anarquía más absoluta que hecha por tierra los simulacros de orden.

La máxima autoridad en Valencia, autoridad superior a la de Largo Caballero la ejerce un anarquista de treinta años, que dice apellidarse Cobos, el cual ha cometido las mayores atrocidades para dar prueba de su poderío.

Los anarquistas no creen ya en la victoria, y solo prolongan la guerra para enriquecerse : : :

BARCELONA.—El ambiente general que se observa en los medios anarquistas, es que no creen ya en la victoria, sobre las fuerzas nacionales. Si continúan la guerra es con el único propósito de enriquecerse y en el momento que tengan bastante dinero abandonar la lucha para disfrutarlo cómodamente en el extranjero.

La neutralidad francesa.—Una estación de radio al servicio de los rojos : : : : :

PARIS.—Hoy se han tenido noticias que informan como se guarda la neutralidad por el gobierno del Frente Popular francés.

En territorio francés, próximo a la carretera que conduce a Cervet y antes de llegar a este pueblo, en un alto desde el cual se domina el mar se ha instalado una estación de radio formada por una antena de siete u ocho metros de altura, y un camión en el interior del cual actúa el oficial encargado de la radio.

En aquel lugar existe un faro móvil de señales. Esta estación tiene por objeto avisar a los barcos que llevan cargamento de armas a Barcelona, si hay o no algún buque de guerra, del gobierno nacionalista español que vigile el litoral.

Como se burlan las leyes en Francia y se protege a los agentes rojos : : : : :

PARIS.—Recientemente la policía francesa hizo un registro en el hotel Elise, situado en el número 12 de la calle Sonset, en el cuarto ocupado por cuatro españoles.

Como se encontrase a estos varios revólveres, fueron detenidos

por los agentes de la autoridad, pero avisado el embajador del gobierno rojo, obtuvo del ministro del Interior la libertad inmediata de esos individuos y consiguió también que en el Ministerio del Interior, se diese la orden de que no se hablara de este asunto.

Las filtraciones de la quinta columna : : : : :

MADRID.—Una prueba del desconcierto que existe en la capital, y del terror que produce a los rojos las filtraciones de la que han dado en llamar la quinta columna, es que cada día ordena la adopción de nuevos salvoconductos y carnets para las milicias.

Siguen desapareciendo de Madrid automóviles y camiones de las mismas puertas de los cuarteles y centros directivos. Indudablemente, los que toman estos vehículos, será para ejercitar su derecho a la evacuación.

Aumenta la evacuación : : : : :

La evacuación de la capital roja en el día de ayer, aumentó de una manera considerable, debido sin duda a la constante presión de nuestras fuerzas y aviación.

Siguen los rojos dando falsas noticias radiadas, sobre victorias y ocupaciones de pueblos en el frente del Norte para atraer su atención y distraer a los milicianos del desastre que se cierne sobre Madrid.

Otra noticia que da idea de que considera perdida la capital roja, es que el Gobierno proyecta constituir en Valencia una Ciudad Universitaria para sus fines culturales.

Peticiones de material de guerra : : : : :

En todas las emisiones de sus radios hacen en primer término angustiosos llamamientos a la opinión inglesa para que les ayude con armas y con hombres, valiéndose para ello de la que llama comisión parlamentaria inglesa, que se encuentra en Madrid, y llamando a la masa inglesa y proletaria de todos los países. Por llamar, llaman hasta a los moros árabes de las colonias de varios países.

Igualmente continúan los llamamientos a las milicias. La C. N. T. de Chamartín, requería con toda urgencia a sus afiliados para que se presentaran el centro sindical ayer a las cinco de la tarde.

Todos los permisos de descanso o convalencia concedidos a las milicias están en suspenso, y los que los disfrutaban son conminados a efectuar su inmediata presentación.

Quedan en suspenso los salvoconductos para salir de Madrid

Las últimas noticias recogidas de Madrid, dicen que el Gobierno ha acordado dejar en suspenso los salvoconductos, que eran necesarios para evacuar la capital.

Lo que dice la Prensa extranjera : : : : :

Toda la Prensa extranjera, centra su atención en el problema que tiene planteado el comité de no intervención en los asuntos de España, como consecuencia de la nota enviada por el Gobierno de Valencia.

Existen numerosas pruebas de la patente intervención de Rusia. La próxima reunión del comité, será muy difícil, siéndolo mucho más la de la Sociedad de Naciones.

"FLECHAS"

Se ordena a todos los "flechas" acudir mañana a las diez, al cuartel viejo, para formar inmediatamente, con el fin de salir para el campo de instrucción, para cuyo acto se tocará escuadra, a la hora antes indicada.

El jefe flechas.

ULTIMAS NOTICIAS

Dice un periodista inglés que los milicianos madrileños han hecho más víctimas que nuestras granadas

Gran emoción en la Gran Bretaña ante la posibilidad de que abdique Eduardo VIII

LONDRES.—Una verdadera conmoción nacional ha causado la situación política derivada de los propósitos del Rey Eduardo VIII, de contraer matrimonio con la dama americana, señora Shimpson, divorciada ya por segunda vez.

El jefe del Gobierno Mr. Baldwin ha cumplimentado al Soberano, y ambos han celebrado una detenida conferencia.

Todos los partidos políticos estiman que S. M. debe seguir los consejos que a este respecto le habrá dado el presidente del Consejo. El Gobierno australiano participa de la misma opinión.

La Prensa americana, a grandes titulares, se refiere a la posible abdicación de Eduardo VIII.

Los juristas ingleses se esfuerzan por encontrar una solución constitucional a los deseos del Monarca. Algunos estiman que este matrimonio podría sermorganático. La esposa del Rey llevaría el título de duquesa, pero no de Reina, y en caso de sucesión, ésta no tendría derechos a la Corona de Inglaterra.

La crisis constitucional alcanzará su momento culminante si el Rey insiste en sus deseos. En este caso el Gobierno presentará la dimisión y no habrá partido que quiera encargarse del Poder.

El movimiento entre los personajes interesados en el asunto, es intensísimo.

Baldwin ha celebrado una entrevista con la Reina madre y con los demás miembros de la Familia Real.

Se estudia el caso de una abdicación de Su Majestad.

La señora Shimpson no hace declaraciones : : : : :
LONDRES.—Los periodistas han asediado a la señora Shimpson en busca de declaraciones, pero se ha negado a hacerlas.

Carácter constitucional y dinástico : : : : :
LONDRES.—En los círculos políticos ingleses se estima que la actual situación tiene carácter constitucional y dinástico. Parece que el presidente del Consejo ha sugerido al Monarca la necesidad de dirigir inmediatamente comunicación al país en la que manifieste que no tiene intención de contraer matrimonio por ahora. En otro caso, el Gabinete dimitirá de un modo fulminante.

El genio se agolpa ante el Palacio Real y delante de las habitaciones que ocupa la señora Shimpson.

Los ministros guardan un silencio absoluto. Cada cual dice que hará declaraciones importantes, pero ninguno precisa en qué momento.

Dos días de plazo para resolver : : : : :
LONDRES.—En los medios autorizados se declara que esta noche se pedirá al Rey que aclare rápidamente la situación, concediéndosele para ello un plazo de cuarenta y ocho horas.

La ansiedad general es indescribible.

El relato de un periodista inglés que ha salido de Madrid

Los milicianos han hecho más víctimas que las granadas de los nacionales

Uno de los corresponsales en Madrid de una importante agencia de información, que ha salido recientemente de la capital española, acaba de llegar a Gibraltar, desde donde ha teleografiado un relato, esta vez no censurado, de sus tribulaciones en la capital asediada.

Este periodista, que se llama Ernesto Yamblin, afirma que desde el principio del levantamiento, van muertas más de 32.000 personas en Madrid. La mayor parte de ellas han sido pasadas por las armas, sin haber comparecido ante ningún tribunal. El elevado número de madrileños muertos en las calles de Madrid, por los encargados de la defensa de la ciudad, es desde luego mucho mayor que el número de muertos por las granadas de las fuerzas nacionales.

Anarquía y comunismo : : : : :
El periodista afirma que la llamada Junta de Defensa de Madrid, tiene poca autoridad, siendo un hecho que los anarquistas y comunistas lo controlan todo. Los anarquistas y comunistas—dice—amenazan abiertamente a quien pretende penetrar en el interior de las embajadas y las amenazas más violentas fueron proferidas contra las Embajadas de Italia y Alemania.

Lo que fue el bombardeo de la capital : : : : :
Según la apreciación del periodista inglés, los nacionalistas se esfuerzan en no destruir la capital no tirando sino sobre los objetivos que actualmente utilizan las milicias rojas, como cuarteles o puestos de observación.

Escasez de víveres

—En lo que concierne a la escasez de víveres en la capital, el periodista cita el caso de la Embajada británica, en don de los refugiados ingleses reciben una sola comida por día, compuesta de un solo plato.

Existe por todas partes únicamente el espíritu comunista : : : : :
El famoso himno de Riego que es el himno nacional republicano, no se oye, sino por la Radio. Por todas partes se escucha únicamente "La Internacional".

Sobre milicias : : : : :
Menciona igualmente el hecho de que entre los 12.000 milicianos extranjeros que defienden actualmente Madrid, la mayoría de ellos son rusos o alemanes y solo cincuenta y tres hombres afectos a dicha columna internacional hablan la lengua inglesa.

Mi habitación—sigue diciendo—fue registrada multitud de veces, y cuando me trasladé a un nuevo departamento, fui molestado todavía muchas más. Los milicianos probaron entonces a provocarme, pero yo comprendiendo de lo que se trataba me resistí. Si no me hubiera resistido no estaría a estas horas vivo. Los despachos de todos los periodistas ingleses que aún residen en Madrid, son diariamente sometidos a una censura severísima.

Los sanitarios escoceses que llegaron a Madrid, para prestar servicio oficial a los rojos, antes de su salida de la capital tuvieron que pagar una suma de cincuenta pesetas como contribución voluntaria para el fondo de las milicias.

Represalias en Alicante por los bombardeos aéreos

PARIS.—Como represalias por el bombardeo del puerto de Alicante, efectuado por aviones nacionales, los rojos asesinaron a cincuenta y una personas de las que tenían en rehenes. Todas ellas eran personas de orden.

Varios cónsules extranjeros trataron de salvar a los infortunados prisioneros, pero las autoridades declararon que no podían oponerse a la voluntad de los anarquistas, porque entonces ellas mismas pelearían.

SAN SEBASTIAN.—Cuarenta y dos oficiales y soldados de la guarnición comparecieron ayer ante el Tribunal Popular de Bilbao, acusados de participar en la revolución contra el Poder central.

Durante el interrogatorio, la mayoría de los procesados dijeron que se habían limitado a obedecer las órdenes de la superioridad jerárquica.

Parece que la vista durará varios días.

La enfermedad del Sumo Pontífice

CIUDAD DEL VATICANO.—Varias agencias publicaron estos días la noticia de la gravedad del estado de salud del Sumo Pontífice. Aún teniendo en cuenta que el estado es cada vez más delicado, por la avanzada edad del Papa, no ha llegado a ser desesperado, aunque el hecho de que por primera vez hayan sido suspendidas las audiencias, y se hayan celebrado las prácticas religiosas en la capilla de las habitaciones reservadas, indica que es grave.

Diputación Provincial de Zamora Cédulas Personales. -- Circular

La Comisión gestora provincial, se halla dispuesta a fiscalizar, en uso de sus atribuciones los arbitrios e impuestos que figuran en el presupuesto provincial y de manera especial los padrones de cédulas personales, donde es indiscutible existen ocultaciones, relacionado la riqueza y vecindario de la provincia con el total de la recaudación por dicho impuesto.

Por ello, se llama la atención por medio de esta Circular y antes de terminar el período de recaudación voluntaria del expresado impuesto, a todos aquellos que por error, malicia o desconocimiento, no tengan la correspondiente cédula con arreglo a las tarifas, con la finalidad de que exijan la que les corresponde antes de incurrir en responsabilidades.

Se tiene conocimiento de que algunos empleados ocultan sus sueldos y gratificaciones; de que existen propietarios que no señalan el importe de las contribuciones que satisfacen, de inquilinos que rebajan el importe de los contratos de inquilinato, que son muy pocos los que declaran sus utilidades, así como Cajeros, Habilitados y Pagadores de Entidades oficiales y de empresas mercantiles e industriales, que no cumplen el deber que impone la Ley, de no pagar los sueldos, haberes y demás emolumentos del personal sin exigirles la correspondiente cédula.

A unos y otros repito, llama la atención la Comisión gestora, por que independiente de su voluntad

propicia a no consentir ocultaciones, que de una manera especial perjudican a la Beneficencia provincial, cuenta con la conducta rectilínea y apoyo de las actuales Autoridades, que se hallan dispuestas a facilitar cuantos datos y antecedentes se les interese y a castigar como proceda a todos aquellos que en estos momentos tan trascendentes y con miras egoístas únicamente, portan en desacuerdo con la nueva España que se está forjando y que exige por lo menos, que cada uno contribuya con arreglo a la ley, para atender las obligaciones que ésta le impone.

Doloroso sería tener que exigir las responsabilidades en que puedan incurrir los egoístas; pero si a ello tiene que llegarse, se le advierte no habrá refugios ni distinciones, una vez comprobada la ocultación por el personal de inspectores de la Diputación; haciendo público para garantía de los contribuyentes, que éstos irán provistos de su correspondiente credencial y carné de identidad autorizados por esta Presidencia, los cuales exhibirán necesariamente para justificar su personalidad y la misión oficial que se les confía, en cuantos actos o visitas de inspección tengan que realizar.

Y en cumplimiento de acuerdo tomado por la Comisión, se hace público para general conocimiento.

Zamora 4 de diciembre de 1936.—
El Presidente, Agustín Martín.—
El Secretario, A. Casaseca.

Letras de luto

ILUSTRISIMO SR. D. VICENTE ZAIDIN ALVAREZ

A avanzada edad, confortado con los auxilios de la religión cristiana, dejó de existir en Zamora el pasado día 3 el ilustrísimo señor, don Vicente Zaidin Alvarez, distinguida personalidad, cuyos sentimientos cristianos, le habían granjeado el respeto más estimable y el cariño más expresivo de cuantas personas le trataban y conocían.

El bondadoso señor, don Vicente Zaidin Alvarez, fue hace años, jefe de Administración civil de primera clase, Delegado de Hacienda y gobernador civil de esta provincia, cargos que desempeñó con honabilidad extremada, mereciendo su gestión, al frente de los mismos, el aplauso y la felicitación más lisonjera de todos en general. También le fue concedida la Cruz de Sufrimientos por la Patria.

Ayer tarde, a las tres y media, se pusieron de manifiesto en el acto del sepelio, cuales eran los cariños y respetos que se le guardaban al finado, toda vez que formaron en la comitiva fúnebre, numerosísimas personas de todas las clases sociales, constituyendo el ceremonioso acto, sentida e imponente manifestación de duelo, en la que figuraba representado casi todo el pueblo de Zamora.

Esta mañana, a las ocho y media en la parroquia de San Torcuato, se verificó con gran solemnidad, la misa de entierro, a la que asistieron infinidad de personas que ofendieron sus oraciones por el descanso eterno del alma del distinguido señor.

Descanse en la paz eterna del Todopoderoso y llegue hasta la apenada esposa, la afligida hija y demás deudos del ilustrísimo señor don Vicente Zaidin Alvarez, la consideración de nuestra condolencia más íntima por tan infausto suceso, al que nos asociamos muy sinceramente.

GRATITUD

La desconsolada familia del bizarro teniente del Regimiento de Toledo, don Alejandro Fito Fradejas, (q. e. G. e.), muerto por Dios y por España, en el frente de batalla, nos ruega que desde las columnas de HERALDO DE ZAMORA, hagamos llegar a todas las personas que les han expresado su pésame por tan irreparable desgracia, el testimonio de su más honda gratitud.

Cura estómago e intestinos el ELIXIR SAIZ DE CARLOS

Gobierno Civil de la provincia

Se advierte al público de Zamora, que se aplaza hasta el próximo día 7 del actual, el período para entrega de cantidades del Plato Único, correspondiente al día 1 del mes actual en los sitios designados.

Encarezco al público la necesidad de cumplir esta obligación de patriotismo, en la fecha que se señala, con el fin de evitar la publicación de los nombres de las personas que hayan faltado al cumplimiento de este deber, que todos debemos realizar, dando pruebas de disciplina patriótica y del cumplimiento de nuestros deberes.

Advierto igualmente a los alcaldes y secretarios de Ayuntamientos de la provincia, la obligación que tienen de ingresar las cantidades correspondientes a la recaudación de los días del Plato Único, de los días 15 de noviembre y 1 del actual, hasta el día 10 del mes corriente, conforme a lo ordenado; pues en caso de no dar cumplimiento me veré en la necesidad de imponer graves sanciones a los alcaldes y secretarios que no cumplan lo dispuesto.

Espero no tener necesidad de recurrir a imponer sanciones.

Zamora 5 de diciembre de 1936.—
El teniente coronel gobernador civil, Hernández.

EN LA IGLESIA DEL HOSPITAL DE LA ENCARNACION DE ESTA CIUDAD, SE CELEBRARON EL DIA SIETE DEL ACTUAL, EN SUFRAGIO DEL ALMA DE DON JOSE MARIA CRESPO HERNANDEZ DE MEDINA, MUERTO GLORIOSAMENTE EN DEFENSA DE SU DIOS Y DE SU PATRIA, LOS SIGUIENTES PIDADOSOS CULTOS:

A las doce misa rezada y seguida de exposición de S. D. M. hasta las cinco de la tarde en que se rezará el Santo Rosario y reservará el Santísimo.

Los amigos del malogrado médico que forma la tertulia del "Café Lisboa" Suplican una ferviente plegaria por el alma del finado y la asistencia a los expresados cultos.

Zamora 5 de diciembre de 1936.

REGISTRO CIVIL DEFUNCIONES

Constantino Tomé Rueda, de 86 años.
Vicente Zaidin Alvarez, de 78 años.
Manuel Martín Martínez, de 31 años.

Más detalles del Complot

BARCELONA.—Añadiendo nuevos detalles del complot descubiertos en Barcelona, se sabe que ha sido detenido por la Policía de la C. N. T. el ex consejero de Orden público Andrés Revert, quien ha sido encarcelado en la fortaleza de Montjuich.

"Solidaridad Obrera" dice que

Predicciones de un astrónomo que se ha hecho ya famoso en anteriores ocasiones

PARIS.—El célebre astrólogo Maurice Prevotte, asiduo colaborador del periódico "Daily Mail" ha predicho que el próximo día 19 la agitación sindicalista y comunista en Francia alcanzará su máximo apogeo.

Este astrólogo goza de prestigio en Francia. El fue quien predijo la muerte del Alberto I, que había de producirse por fractura del cráneo, como así ocurrió, y el atentado contra Barthou.

Predice además, para 1937, la disolución de la Cámara francesa, el asesinato de Manuel Azaña, el matrimonio de Eduardo VIII de Inglaterra y la restauración de los Habsburgo.

Combatientes extranjeros desfilan por Barcelona : : : : :
BARCELONA.—Varios voluntarios extranjeros, entre los que figuran franceses, alemanes, italianos, ingleses, belgas y polacos fueron hoy objeto de una calurosa bienvenida al llegar procedentes de Francia, con destino al frente de Madrid.

Empiezan a fortificar Valencia : : : : :
LISBOA.—Informaciones de Valencia, dicen que urgentemente se está procediendo a efectuar obras de defensa para el caso de un probable ataque aéreo de los nacionales. También se han adoptado otras precauciones para abrigarse contra tales temores.

Continúa la ayuda francesa al Frente rojo español : : : : :
El oro robado por los rojos de las Arcas del Banco de España, y que era propiedad de la Nación española, hasta acometerse esta explotación sin precedentes, sigue desfilándose en la adquisición de material de guerra y en el pago de servicios prestados por indignos mercenarios extranjeros. Prueba de ello, es la llegada durante los últimos días al aeródromo de Prat de Llobregat, Barcelona, de seis bimotrices, tipo Potez 542, que han sido traídos en vuelo desde Francia por los pilotos franceses, Fabreaux, Ané, Prosés, Nouvelle, Landry y Descamp-Ledat. Cada uno de estos sujetos recibe la suma de 10.000 francos por el viaje desde Francia al aeródromo catalán; si se deciden a enrolarse en la aviación roja, les ofrecen un sueldo a razón de 50.000 francos mensuales.

Los rojos, y la zona neutral de Madrid : : : : :
En vísperas de atacar Madrid las fuerzas nacionales, el general Franco, como correspondía a un militar español, caballeroso y humanitario, señaló con toda precisión los límites de una extensa zona neutral en la que podían cobijarse con toda seguridad los madrileños no combatientes, ya que habría de ser respetada tanto por nuestra aviación, como por nuestra Artillería durante su bombardeo sobre la capital. Del abuso que han hecho los rojos de esta zona, se tienen noticias fidedignas. Tan pronto como quedó demarcada, la utilizaron nuestros enemigos como campo de entrenamiento para su huestes. Es en ella donde hacen instrucción los milicianos próximos a salir al frente. Hay días en que se reúnen en dicha zona hasta 8.000 hombres armados, que continúan ejercitándose incluso cuando sobre ellos vuelan nuestros aviones, seguros de que éstos respetarán la neutralidad de aquel paraje en forma muy distinta a como los rojos han respetado esta ley elemental de la guerra.

Una manifestación en Madrid : : : : :
PARIS.—Han aparecido con gran profusión pegados en las fachadas de las casas, grandes carteles murales del Comité de Defensa de Madrid, en el que se anuncia una gran manifestación para mañana día 6.

Hará uso de la palabra el "honorable" presidente de la Generalidad de Cataluña, Luis Companys.

En dichos carteles se hacen alusiones a la salvación de España y se pide que se envíe armamento y que les apoye el pueblo haciendo que abandone la política de neutralidad gubernamental.

Más detalles del Complot : : : : :
BARCELONA.—Añadiendo nuevos detalles del complot descubiertos en Barcelona, se sabe que ha sido detenido por la Policía de la C. N. T. el ex consejero de Orden público Andrés Revert, quien ha sido encarcelado en la fortaleza de Montjuich.

"Solidaridad Obrera" dice que

Revert, prepara en unión de otros significados elementos de izquierda, el asesinato de los dirigentes de la F. A. I.

Revert, se encuentra incomunicado y es seguro que se le forme juicio sumarisimo.

Disposiciones de los rojos : : : : :
Valencia.—"La Gaceta" del Gobierno rojo, publica un decreto por el que se rebaja en un 75 por 100 los derechos de aduana sobre la importación de artículos alimenticios.

La política francesa : : : : :
PARIS.—El ministro de la Guerra, señor Delbos, pronunció un discurso, mañana domingo, y en él hará declaraciones de gran trascendencia política.

La Cámara, se asegura que aprobará el acuerdo entre Francia e Inglaterra, de ayuda del primero en el caso de una agresión no provocada a la Gran Bretaña.

Egipto ingresará en la S. de N. : : : : :
EL CAIRO.—Se asegura con gran insistencia, que Egipto se prepara para ingresar en la Liga de las Naciones en un plazo brevísimo.

La grave situación de Francia : : : : :
PARIS.—La política de Francia, se agrava por momentos, con la crisis social que se observa en el comercio y en la industria.

Han cerrado numerosas fábricas y el núm. de huelguistas, en el norte de Francia, asciende a 30.000.

Companys a París : : : : :
SALAMANCA.—Hoy saldrá de Barcelona, para París, el Presidente de la Generalidad Luis Companys, al que acompañan un elemento de la C. N. T. y otro de la U. G. T., quienes con otros marxistas que se encuentran en Francia, pronunciarán discursos, pidiendo ayuda para los rojos españoles.

Para dar cumplimiento al reciente Decreto de la Junta de Defensa Nacional, HERALDO DE ZAMORA reducirá a la mitad el número de sus páginas, dos veces a la semana. Esta medida es transitoria y en cuanto las circunstancias lo permitan, reanudaremos la publicación en la forma acostumbrada.

De la Diputación

Este medio día, al ser recibidos por el presidente de la Diputación, en su despacho oficial, el señor Martín, nos dió cuenta de que en la mañana de hoy, acompañando al excelentísimo señor gobernador civil, señor Hernández y al alcalde de la ciudad, señor Arredonda, habían visitado la residencia de niños de Guerra, establecida en un hotel de la Avenida de Requejo, al objeto de informarse del funcionamiento de los servicios y del estado que disfrutaban los niños madrileños allí refugiados.

El señor gobernador y demás acompañantes, salieron altamente satisfechos de la organización y funcionamiento de los servicios comprobando que la salud y bienestar de los asilados es completa.

Un maquinista accidentado

Ayer tarde, a las tres y media, cuando verificaba maniobras en la máquina núm. 205 en la estación del ferrocarril, sufrió un accidente el maquinista, José Inocencio Vidal Vaquero, de 33 años, de estado viudo, que vive en la calle del Riego, de esta ciudad.

Trasladado inmediatamente al Sanatorio de Nuestra Señora del Pilar, se le apreció el accidentado, una abusión en la pierna izquierda, tercerio medio.

En la operación que se llevó a cabo, el doctor don Dacio Crespo Alvarez, hubo necesidad de amputarle dicha pierna, siendo calificado su estado de grave.

EN LA ESTACION DEL FERRO-CARRIL

Un maquinista accidentado

Ayer tarde, a las tres y media, cuando verificaba maniobras en la máquina núm. 205 en la estación del ferrocarril, sufrió un accidente el maquinista, José Inocencio Vidal Vaquero, de 33 años, de estado viudo, que vive en la calle del Riego, de esta ciudad.

Trasladado inmediatamente al Sanatorio de Nuestra Señora del Pilar, se le apreció el accidentado, una abusión en la pierna izquierda, tercerio medio.

En la operación que se llevó a cabo, el doctor don Dacio Crespo Alvarez, hubo necesidad de amputarle dicha pierna, siendo calificado su estado de grave.

IMP. CALAMITA--ZAMORA